Tiết 7: Hoạt động trải nghiệm
BÀI 4: YÊU THƯƠNG CON NGƯỜI ( TIẾT 3 )
I. YÊU CẦU CẦN ĐẠT
1. Yêu cầu cần đạt về kiến thức, kĩ năng 
   - Nhận biết được hành động thể hiện sự yêu thương
   - Nêu được ý nghĩa của việc thể hiện hành động yêu thương đối với con người.
2. Yêu cầu cần đạt về năng lực, phẩm chất
   - Thực hiện được những hành động yêu thương trong một số tình huống giao tiếp thông thường.Hình thành tình yêu thương, ý thức trách nhiệm
II. CHUẨN BỊ:
- Bài hát có nội dung về tình yêu thương
- Tranh ảnh, video về các hành vi thể hiện tình yêu thương (nếu có)
-Thẻ mặt cười, mếu
III. CÁC HOẠT ĐỘNG DẠY – HỌC
	Hoạt động của GV
	Hoạt động của HS

	1. Khởi động:
-GV  múa hát: Cả nhà thương nhau.
- Em thấy trong lời bài hát mọi người đối xử với nhau như thế?
- GV nêu vấn đề: Trong cuộc sống chúng ta rất cần sự yêu thương, làm thế nào để nhận biết và thể hiện tình yêu thương, chúng ta sẽ tìm hiểu qua các hoạt động sau
	
-HS tham gia hát
-  HS chia sẻ


	2.Khám phá:
* Mục tiêu: 
  - Nhận biết được hành động thể hiện sự yêu thương
   - Nêu được ý nghĩa của việc thể hiện hành động yêu thương đối với con người.
* Phương pháp: Quan sát,vấn đáp, thảo luận nhóm, thuyết trình.
* Tổ chức hoạt động:
Hoạt động 1: Nhận biết những hành động thể hiện tình yêu thương
- GV yêu cầu HS TLN4 quan sát tranh/SGK để nhận diện tình huống, trong đó các bạn trong tranh đã thể hiện hành động yêu thương như thế nào?
+ Tranh 1 vẽ gì? Các bạn trong tranh đang làm gì?
- Xem video AI.
+ Bạn Hà đã nói gì khi thấy bạn Nam chân bị đau?
+ Việc làm của bạn Hà thể hiện điều gì?


+ Nếu em là Nam, khi được bạn quan tâm hỏi thăm, em sẽ nói gì?

- Vậy khi em gặp người bị đau chân hay cần được giúp đỡ em sẽ làm gì?

- GV nhận xét, tuyên dương.Kết luận.
( Các em đã biết quan tâm đến bạn bè đó chính là biểu hiện của tình yêu thương.)
-GV cho HS xem video AI tranh 2.Các con vừa xem video chính là nội dung tình huống tranh 2.Bạn nào nêu lại nội dung tranh.

+ Em thấy việc làm đó của bạn Nam như thế nào?


+ Vậy nếu là em là Nam em sẽ làm gì?
-Các em đã biết quan tâm đến người khác đó là việc rất tốt. Khen HS.
-Gv kết luận: Khi chúng ta cần giúp đỡ, quan tâm đến người khác, dù chỉ là hành động nhỏ nhất cũng đã thể hiện tình yêu thươngm sự quan tâm của con người.
Hoạt động 6: Chia sẻ về những hành vi yêu thương
Bước 1: Làm việc theo cặp
- Thảo luận n2
-Yêu cầu HS ngồi gần nhau chia sẻ với nhau những việc làm, hành động mà em từng thấy hoặc đã làm về tình yêu thương.
Bước 2: Làm việc chung cả lớp
-Lấy tinh thần xung phong của một số cặp đôi kết hợp khuyến khích, động viên những HS nhút nhát, thiếu tự tin lên chia sẻ trước lớp
+ Bạn cho mình hỏi bạn đã giúp đỡ ai chưa? 
+ Bạn đã làm gì để giúp bố mẹ? 
+ Nếu thấy bạn bị ngã bạn sẽ làm gì? 
+ Bạn đã làm gì để bố mẹ vui?
+ Nếu mẹ bạn nấu ăn ngon bạn sẽ nói gì?
- Bây giờ để các bạn nắm kĩ hơn về những việc làm thể hiện tình yêu thương của con người, làm việc cá nhân. Cô có các bức tranh, bức tranh nào thể hiện tình yêu thương, sự quan tâm giúp đỡ của con người – em giơ mặt cười, không thể hiện em giơ mặt buồn.
-GV nhận xét, kết luận: Mỗi ngày chúng ta hãy thể hiện tình yêu thương bằng những việc nhỏ nhất, vì yêu thương là điều khiến cuộc sống hạnh phúc hơn.
Hoạt động 7: Thể hiện tình yêu thương trong cuộc sống hằng ngày.
-HS xem video AI làm việc cá nhân. 
+ Trong tranh em thấy có những ai? 
+ Mọi người trong tranh đang làm gì?


-Khi được bố mẹ ôm, nói lời yêu thương em cảm thấy như thế nào?
- Em đã làm những gì để thể hiện tình cảm của mình với ông bà, bố mẹ và thầy cô? 
- Khi mình được nhận tình yêu thương hay mình dành tình yêu thương với người khác, em cảm thấy như thế nào?
GV nhận xét kết luận: Biết trao yêu thương hay đón nhận tình yêu thương giúp chúng ta vui vẻ và hạnh phúc.
-Cho hs xem video cô ghi lại khoảnh khắc các bạn biết nói lời yêu thương.
	
-HS lắng nghe

-HS lắng nghe, thảo luận nhóm theo yêu cầu

-HS theo dõi



-HS làm việc theo cặp


-HS trả lời.

- HS trả lời: Hà hổi Nam: ‘bạn có đau lắm không”
- Thể hiện sự quan tâm của Hà dành cho Nam…

- Hs trả lời: Cảm ơn bạn, mình chỉ đau chút xíu thôi….
- Em sẽ hỏi bạn sxem bạn có đau không,có cần em giúp gì không/ em sẽ xách cặp giúp bạn/ bạn quên bút em cho bạn mượn….

-Có 1 bác thương binh ngồi xe lăn bị rơi mũ, bạn nhỏ đi qua và không nhặt giúp bác.
- Bạn chưa quan tâm đến người khác/ bạn không ngoan….
- Em sẽ chạy lại nhặt giúp bác mũ/ em sẽ hỏi bác xem bác có cần giúp đỡ gì không?.....



-HS chia sẻ trước lớp, nhận xé-HS theo dõi, lắng nghe






-Hs chia sẻ.





-H lắng nghe.
- H thực hiện.








-Có bố mẹ, 2 con nhỏ.
- Cả nhà ngồi cùng nhua, nói chuyện vui vẻ…./ các bạn nói yêu bố mẹ.
- Em cảm thấy rất vui/ hạnh phúc….
- Hs trả lời…

-Em cảm thấy rất vui, hạnh phúc.

-HS quan sát.

	3. Củng cố - dặn dò:
-Nhận xét tiết học
-Dặn dò chuẩn bị tiết sau
	-HS lắng nghe




